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„Ehrenamt überrascht“ - Ideen für die Umsetzung


· Geduldige Hausaufgabenbetreuer/ Lernhelfer/ Behördenbegleiter
[bookmark: _GoBack]Viele ehemalige Schüler und Kollegen stürmen den Unterricht und sorgen so für eine Überraschung. Mit Musik, Blumen und Knabbereien im Gepäck läuten Sie eine kleine Feierstunde ein und sagen Danke. Sie können auch Blumen mit Dankeskarte überreichen! 
· Verlässliche Kaffeebringer/Trickotwäscher/Kuchenbäcker/Essensbesorger
Sobald der Ehrenamtliche die Sachen vorbeigebracht hat, drehen sich alle Anwesenden zu demjenigen um und überraschen ihn mit kleinen, persönlichen Geschenken und einem lauten „Danke“!
· Unermüdliche Helfer beim Aufbauen und Aufräumen/Thekenbetreuer/Verkäufer/Umzugshelfer
Überraschung während des „Dienstes“. Die Gäste stellen sich in einer Reihe auf, drehen sich zum Ehrenamtlichen hin und rufen „Danke!“
· Hilfsbereite Hausmeister/Handwerker/Gärtner
Überraschung beim Reparieren, beim Rasenmähen oder der Tätigkeit des Ehrenamtlichen. Beispiel: Viele Kinder „stürmen“ den Rasen beim Mähen.
· Verständnisvolle Kinderbetreuer/Seniorenbesucher/Tierpfleger/Flüchtlingsbetreuer
Zu der normalen, ehrenamtlichen Tätigkeit eine Überraschung. Z.B. Der Seniorenbetreuer kommt in das Zimmer des Seniors rein, dort warten viele Eingeweihte und überraschen ihn mit Blumen und Dankeskarten! 
· Motivierte Animateure/Trainer/Gruppenleiter
Die Kinder/Jugendlichen einweihen und während der Trainingsstunde nach einem vorher ausgemachten Signal alle zusammen „Überraschung“ rufen und Konfetti-Kanonen zünden! Oder die Kinder stellen sich plötzlich in einem Kreis um den Ehrenamtlichen und rufen „Dankeschön!“
· Pfiffige Social-Media-Experten / Berichterstatter/Webseitenpfleger
Die zu überraschende Person wird zu einer Veranstaltung oder Ähnlichem gebeten, um zu berichten und dann wird er aber selbst zum Gegenstand des Berichtes. 
· Altgediente Vorstände/Buchhalter/Sekretäre/Kassierer 
Überraschendes Ende einer Sitzung: Vereinsmitglieder tauchen auf mit Getränken und Knabbereien und veranstalten eine Überraschung zu Ehren des Ehrenamtlichen! 


· Werden Sie kreativ und überlegen Sie sich eine gelungene Überraschung. Binden Sie viele Personen mit ein und machen Sie die Überraschung zu etwas Besonderem!
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